

一张照片牵出遍布全国的网络贩枪案

淮安警方铲除一个改装火药枪及配件犯罪团伙,缴获火药枪82支气枪11支



民警缴获的枪支 警方供图

历时13个月,转战26个省(自治区、直辖市),江苏省淮安市公安局在今年5月下旬,侦破一起重大网络贩枪案件,铲除了一个改装火药枪及配件并通过网络进行贩卖的犯罪团伙。截至5月底,共抓获79名犯罪嫌疑人,缴获非法改装火药枪82支、气枪11支。

通讯员 苏宫轩 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

改造枪支大多粗糙简单,威力却不小

2019年年初,淮安市公安局刑警支队接到江苏省公安厅刑警总队交办的核查可疑涉枪线索,经先期研判分析,会同淮安分局刑警大队侦查人员于2019年2月,在淮安顺河镇徐荡村抓获犯罪嫌疑人徐某。警方搜查并扣押火药动力长枪1支、疑似制式左轮手枪子弹6颗、疑似子弹半成品61颗、空包弹2颗、子弹壳83颗等。经审查,徐某交代了其从网上购买相关配件并非法改装成火药枪的犯罪事实。

“这些改造组装枪支大多较为粗糙简单,成本也相对较低。”淮安市公安局刑警支队一大队大队长张载峰告诉现代快报记者,“经审讯,涉案人员非法改装制造枪支主要用于送人收藏或在山区等地猎杀野生动物。”张载峰表示,“因为成本低、回本快,部分人为眼前利益,铤而走险。”

这样简单改造组装的枪支,威力究竟如何,是否会构成安全隐患?淮安市公安局刑警支队三大队负责

痕迹检验的民警王明广,在实验室内做了这样一个试验——随机挑选使用1支此次查获的改造组装火药枪,进行射击试验,并使用相关仪器进行监测。监测数据显示该枪支轻易击穿被试验物品,杀伤力相当大。

“这样的非法枪支一旦流入社会,极易引发严重暴力案件,给国家和社会稳定带来严重危害。”淮安市副市长、公安局局长周达清告诉记者,“对我们来说,枪响就是失职。源头不清、隐患不除,后患无穷。”

一张照片牵出一个遍布全国的改装枪支网络

为彻底清除重大社会治安隐患,淮安警方决定开展专案打击行动,持续开展追上线、打源头、缴枪弹等全链条打击行动。

侦查人员在调取徐某购买枪支配件的平台交易记录后发现,徐某通过该电子商务平台,向6个上家分别购买了枪支组装零件。经具体分析,徐某购买工具枪的店铺引起了警方的注意。“我们发现这个店铺还贩卖改装工具枪的其他相关配件。”淮安市刑警支队一大队副大队长张绍山说。通过进一步侦查发现,店铺实际经营者为居住在四

川省犍为县的施某,遂将其纳入侦查视线。

侦查人员随即前往四川对施某进行调查询问,施某起初只承认自己从网上购买销售配件的事实。然而,天网恢恢,疏而不漏,细心的侦查人员在施某手机里,发现了施某本人拍摄的一张组装完成的火药枪照片。面对证据,最终施某交代其在老家房屋后的一个山洞里,还藏有两支火药枪。

对施某的手机数据进行进一步分析,侦查人员发现施某利用在电子商务平台建立店铺,并在店铺

中向他人转售不同类型的工具枪、工具弹等配件。“施某在网店以售卖工具枪及配件为掩护,教买家改装枪支的方法,这样的线索我们发现了140条。”张绍山告诉记者,该案件线索虽在淮安发现,但涉案人员和枪支分布在全国各地,涉枪安全隐患大。

围绕施某的涉案案情,淮安市公安局梳理出重点线索20条,成立4个专案组,派出10多名侦查人员前往江西、福建、广东等地,其中有18条线索查获枪支或枪支零配件,抓获犯罪嫌疑人10人。

嫌疑人家住山顶,民警徒步6小时上山寻枪

“网络制贩枪支具有隐蔽化等特点,打击难度较大。”淮安市刑警支队副支队长汪志刚坦言,办案过程中,侦查人员克服了不少从前办案没有遇到过的困难,其中,尤以找到“枪支”和“人员”显得最为重要。

去年底,工作组在陕西省岚皋县抓获嫌疑人黄某,由于嫌疑人家住山顶且汽车不能通行,办案民警在天气寒冷、山路湿滑、坡度近60度的情况下,连夜步行上山寻找枪

弹。经过连续6个多小时的跋涉,最终搜查并扣押2支火药动力枪支,弹药350颗,钢珠1000余颗。“有的嫌疑人为了躲避检查,将枪支藏在悬崖旁,用草木掩盖。为了找到证据,必须到现场进行搜寻。”参与侦查工作的洪泽分局民警陈翔说。

有时,涉案人员也会隐匿在假身份之下进行非接触式犯罪。在侦查一起线索的过程中,陈翔就遇到了一个棘手的问题——有人冒充

一个与此事无关的矿工身份进行非法买卖、改制枪支。为此,陈翔多次实地走访侦查,最终查出犯罪嫌疑人真实身份。

江苏省公安厅刑警总队重案支队相关负责人谢仁平表示,他期待能够更好地将数据进行互通互享,从信息流、资金流、物流等各个方面不断增强对网络违法犯罪的打击力度,完善丰富打击手段,更好保障社会安全稳定。

南通动车所完成热滑试验 月底有望与通沪铁路一期同步投用

快报讯(记者 刘伟娟)6月3日,现代快报记者获悉,作为盐通高铁上即将第一个竣工投产的单项工程,南通动车所顺利完成热滑试验,有望6月30日投用。该动车所不仅为盐通高铁服务,还将率先为与之同步投用的通沪铁路服务。

南通动车所位于南通火车站北约2.6公里处,是为通沪铁路和盐通高铁提供动车检修的“车库”和“4S店”。值得一提的是,南通动车所是继南京动车所和徐州动车所之后,江苏省拥有的第三个动车所。

当天上午,南通动车所迎来第一趟机车,标志着动车所接触网热滑试验开始。现代快报记者获悉,接触网热滑试验是电气化铁路接触网通电后的一次“大考”,也是联调联试前的关键环节,主要在接触网通电的情况下,通过电力机车受电弓的滑行,精确检测接触网与受电弓的弓网关系,检测受流网压等参数,确保相关设施设备达到联调联试条件。

完成热滑试验后,预计6月5日,南通动车所将进入联调联试阶段。根据计划,南通动车所将于6月30日,与通沪铁路一期同步投用。目前,通沪铁路一期正在试运行阶段。此外,有望在今年年底,南通动车所将服务于盐通高铁。

盐通高铁位于盐城市、南通市境内,沿线设盐城、大丰、东台、海安、如皋南和南通西站,项目全长约157公里,设计时速350公里。盐通高铁是国家“八纵八横”高速铁



盐通高铁示意图
中国铁路上海局集团有限公司供图

路规划网的重要组成部分,建成后将对苏北地区经济社会发展具有重要意义。

根据计划,盐通高铁工程将于6月12日从东台朝盐城市区方向铺设,预计7月2日铺完;7月3日起,从东台朝南通方向铺轨,预计7月31日铺轨结束。到9月下旬,盐通高铁将进行全线联调联试,年底具备运营条件。

待盐通高铁建成通车后,将和通沪铁路一起组成东南沿海高铁网,大大改善盐城、南通两地的交通条件,扩大盐城、南通两大沿海、内河港口的腹地影响,促进两地经济和社会交流。

女研究生玩蹦床摔成截瘫后续: 手部功能略有恢复,徐州成立调查组



小甜躺在病床上,正在接受进一步治疗
现代快报+/ZAKER
南京记者 张晓培 摄

快报讯(记者 张晓培)近日,徐州女研究生小甜(化名)在徐州平山寺北的一家蹦床馆内玩一种网红蹦床时,因头朝下摔进球池导致“完全性截瘫”,此事引起社会广泛关注(详见现代快报6月2日报道)。6月3日,是小甜伤后的第9天,小甜告诉现代快报记者,目前其手指的活动能力有所增强,抓握功能略有恢复,但下肢还是没有知觉。

据了解,小甜目前已筹集到36万余元的爱心捐助,医疗费用已支付10万余元,后续的医疗康复费用无法估算。6月3日上午,记者联系了事发蹦床馆的老板,老板称,进场前所有人都签了安全协议,这算是一种安全提示,并且蹦床馆已购买保险,保险赔偿金可用来支付伤者医疗费用。“其实不论我们买没买保险,该由我们承担的责任,我们肯定会承担。”该老板表态

称,至于双方具体的责任认定,还是会走法律程序,由法院作出判决。

现代快报记者了解到,该蹦床馆于5月20日试营业,5月25日下午便出现了此次安全事故。目前,该蹦床馆内的相关视频已被警方调取,老板称打算将该蹦床馆关闭,不再经营。

6月3日下午,现代快报记者从徐州市鼓楼区相关部门获悉,针对女研究生玩蹦床摔成截瘫一事,鼓楼区已责成有关部门成立调查组,公安、市场监管局、文体旅局等部门介入调查取证。卫健委、工会等部门已前往医院看望伤者,并协调相关医疗资源全力以赴救助伤者。

据了解,涉事方拟通过司法途径解决。事故具体原因相关部门正在深入调查之中。